
 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ΢ ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΟ΢ 

ΝΟΕΜΒΡΙΟ΢ 2016 

 

 

 

Ημερομηνία: 12/11/2016                                   Ώρα Εξέτασης: 10:00-12:00 

ΟΔΗΓΙΕ΢:  

1. Να λφςετε όλα τα κζματα, αιτιολογϊντασ πλιρωσ τισ απαντιςεισ ςασ. 

2. Κάκε κζμα βακμολογείται με 10 μονάδεσ. 

3. Να γράφετε με μπλε ι μαφρο μελάνι (τα ςχιματα επιτρζπεται με μολφβι). 

4. Δεν επιτρζπεται θ χριςθ διορκωτικοφ υγροφ. 

5. Δεν επιτρζπεται θ χριςθ υπολογιςτικισ μθχανισ.  

 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΑ 

 

Πρόβλημα 1 

α) Να αποδείξετε ότι για κάκε πραγματικό αρικμό     ιςχφει θ ανιςότθτα 

√    
    

 √ 
 

β) Να αποδείξετε ότι για κάκε κετικό ακζραιο αρικμό   θ προθγοφμενθ ανιςότθτα γίνεται 

√    √  
√ 

  
 

γ) Να αποδείξετε ότι ιςχφει 

  
 

 
 
√ 

 
 
√ 

 
   

√    

    
 √     

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΗ ΛΤ΢Η: 

α) Επειδι     , θ ανιςότθτα που κζλουμε να αποδείξουμε γράφεται ιςοδφναμα: 

    
(    ) 

  
 

 

ι                                                                        (   )  (    )  

ι                                                                                     , που είναι αλθκισ 

 

β) Από το α) για κάκε κετικό ακζραιο  , ζχουμε  

√    
    

 √ 
 

ι    

√    √  
    

 √ 
 √  

ι  

√    √  
 

 √ 
 
√ 

  
 

 

 

Α’ ΛΤΚΕΙΟΤ 



γ) Από το β) ζχουμε διαδοχικά για                : 

√    
 

 
 

√  √  
√ 

 
 

√  √  
√ 

 
 

. 

. 

. 

√     √     
√    

    
 

Προςκζτοντασ κατά μζλθ τισ 2016 πιο πάνω ανιςότθτεσ, ζχουμε: 

√       
 

 
 
√ 

 
 
√ 

 
   

√    

    
 

ι    

√       
 

 
 
√ 

 
 
√ 

 
   

√    

    
 

 

Πρόβλημα 2 

α) Να γράψετε τθν παράςταςθ        ωσ γινόμενο δυο τριωνφμων τθσ μορφισ         . 

β) Να αποδείξετε ότι για κάκε κετικό ακζραιο     , ο κετικόσ ακζραιοσ αρικμόσ      δεν είναι   

     ποτζ πρϊτοσ.      

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΗ ΛΤ΢Η: 

α) Η παράςταςθ        γράφεται 

       (    )      (    )  (  )  (       )(       ) 

β) Επομζνωσ από το (α) κα ζχουμε 

     (       )(       ) 

Και επειδι για     ιςχφει 

                  

Ο αρικμόσ      δεν είναι ποτζ πρϊτοσ.      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Πρόβλημα 3 

Από τισ κορυφζσ     ορκογωνίου      με       φζρουμε τισ κάκετεσ       ςτθ διαγϊνιο 

   (    ςθμεία τθσ διαγωνίου   ).  Με πλευρζσ τισ    και    καταςκευάηουμε τα ιςόπλευρα 

τρίγωνα     και     που βρίςκονται εκτόσ του ορκογωνίου     .  

Να αποδείξετε ότι: α) Το      είναι παραλλθλόγραμμο 
                                   β) Η    περνά από το κζντρο του      
                                   γ) Η ευκεία     είναι παράλλθλθ προσ τισ      . 
ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΗ ΛΤ΢Η: 

α) Τα ορκογϊνια τρίγωνα     και     είναι ίςα, αφοφ ζχουν       και            . 

Άρα         ( )  και        ( ). 

      Τα τρίγωνα     και     είναι ίςα, αφοφ ζχουν      ,        (λόγω (1)) και  

                     . Άρα        ( ). 

       Τα τρίγωνα      και     είναι ίςα, αφοφ ζχουν      , 

                                                                                                     (                 ) 

                                                                                        και                 . 

        Άρα         ( ). Από τισ ( ) ( ) προκφπτει ότι το       είναι παραλλθλόγραμμο. 

 

β) Επειδι       (κάκετεσ ςτθν   ) και λόγω τθσ ( ), το      είναι παραλλθλόγραμμο, αφοφ      

          . Άρα το ςθμείο τομισ   των διαγωνίων του είναι το μζςον τθσ διαγωνίου   , θ οποία  

    είναι επίςθσ διαγϊνιοσ και του παραλλθλογράμμου      . Συνεπϊσ από το   περνά και θ άλλθ  

    διαγϊνιοσ του      , δθλαδι θ   . Όμωσ το   είναι το κζντρο του ορκογωνίου     . 

 

γ)  Επειδι       και      , θ ευκεία    είναι μεςοκάκετοσ του    και άρα παράλλθλοσ  

     προσ τισ      . Συνεπϊσ και λόγω του β), είναι         . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Πρόβλημα 4 

Να λφςετε το ςφςτθμα  {
     √      

     √      
  ,  όπου      κετικοί πραγματικοί αρικμοί .  

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΗ ΛΤ΢Η: 

Επειδι       το ςφςτθμα γράφεται ιςοδφναμα: {
 √   √       

√   √       
   ι  

 

{
 √ (√   √  )       

√ (√   √  )     
   ι    {

 
√ 

√ 
    

√ (√   √  )    
    ι     {

       

√ (√   √  )    
   ι  

 
 

{
       

√     √     
    ι     {

       

    
,  απ’ όπου τελικά παίρνουμε (   )  (    ) .  


